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Comunicat de Presa
Elena Gorolová, purtatoare de cuvant a Grupului Femeilor Vatamate de Sterilizarea Fortata 
 calatoreste la Geneva pentru a face o prezentare la Conferinta Durban II a ONU
Prezentarea acestei luptatoare pentru drepturile femeilor va avea loc pe 21 aprilie 2009
Elena Gorolová, purtatoare de cuvant pentru Grupul Femeilor Vatamate de Sterilizarea Fortata, coordonatoare a Echipei pe Drepturile Omului a organizatiei nonprofit Vzájemné soužití (Viata Impreuna) din Ostrava si membra a societatii civile in Consiliului Guvernamental Ceh pentru Comunitatile Rome va fi prima care va lua cuvantul in cadrul unei discutii ce include si alti invitati care au fost victime ale discriminarii rasiste in SUA si Zimbabwe. Evenimentul va fi moderat de D-na Gay McDougall, Expert Independent al ONU pe Probleme de Minoritati. Sesiunea face parte dintr-un eveniment intitulat VOCI care se va desfasura intre 20 si 24 aprilie la Geneva in cadrul Conferintei Durban II privind Rasismul, organizata de ONU (programul se poate citi mai jos).
Elena Gorolová a inceput sa caute dreptate pentru sine si pentru alte femei acum cinci ani, cand a participat la o intrunire de femei care aveau toate in comun faptul ca medici din fosta Cehoslovacie si Republica Ceha de astazi le-au sterilizat fara sa obtina consimtamantul lor informat, in diferite circumstante inselatoare. Mediatorul public pentru drepturi al Cehiei, dr. in drept Otakar Motejl, a facut diverse recomandari pentru corectarea situatiei intr-o “Declaratie finala” pe aceasta tema din 2005. Dr. Motejl a gasit ca in toate cazurile pe care le-a investigat, drepturile pacientilor la integritate fusesera violate si ca existau probleme serioase in sfera consimtamantului informat. Traducerea in limba engleza a “Declaratiei finale” privind aceste sterilizari nejustificate se poate citi la:
http://www.ochrance.cz/dokumenty/document.php?back=/cinnost/index.php&doc=400
Pana in present, guvernul Republicii Cehe inca nu a respectat sau aplicat aceste recomandari in domeniul sterilizarilor nejustificate ale femeilor rome sau de orice alta etnie. Guvernul ceh nu a facut suficienti pasi pentru a garanta ca pe viitor astfel de practici nu vor mai fi utilizate. Raspunderea pentru nereusita de a proteja drepturile omului in cazul victimelor sterilizarilor ilegale ii revine in intregime statului si este singurul subiect care poate garanta prevenirea unor astfel de evenimente in viitor. Asa cum au recomandat nu numai mediatorul public ceh, dar si diverse comitete al ONU (Comitetul pentru Eliminarea Discriminarii impotriva Femeilor, Comitetul pentru Eliminarea Tuturor Formelor de Discriminare, etc.), sarcina guvernului este de a aranja acordarea compensatiilor care li se cuvin victimelor acestor practici si de a le ajuta pe victime daca se hotarasc sa initieze actiuni legale. De asemenea, statul ar trebui sa aranjeze investigarea celor responsabili pentru aceste practici ilegale. 
Pentru mai multe informatii, contactati:

In Romania: Crina Morteanu (), mobil: , email: 

Elena Gorolová (limba ceha sau romanes), mobil: + 420 775 761 194, email: LPT.souziti@seznam.cz
http://vzajemnesouziti.cz/en
Gwendolyn Albert (limba ceha sau engleza), mobil: +420 774 895 444, email: gwen@peacework.org, 

Orsolya Toth (limba engleza), Human Rights Officer, Civil and Political Rights Section

Special Procedures Division

Office of the High Commissioner for Human Rights

tel: + 41 22 917 91 51

email: ototh@ohchr.org
VOCI
(Toti cei afectati de rasism au povesti ce ar trebui auzite(
Rasismul, discriminarea rasiala, xenophobia si intoleranta legata de acestea aduc daune vietilor, familiilor si societatilor. Punerea accentului pe cei care sufera consecintele acestor probleme este un obiectiv-cheie al Declaratiei si Programului de Actiune din 2001 de la Durban. 
‘VOCI’

ofera o platforma pentru indivizi din diferite medii geografice si culturale si da o fata umana problemelor adresate de catre Conferinta Durban. Cincisprezece VOCI individuale amintesc intr-un mod personal si inspirational de necesitatea pentru o lupta continua contra rasismului.

‘VOCI’

ilustreaza universalitatea rasismului si suferinta pe care acesta o cauzeaza. Participantii vor povesti despre experientele lor cu violenta motivata rasial, excluderea si saracia cauzate de discriminare si rasism, situatia lor ca minoritati si populatii indigene si experientele lor particulare ca femei care intampina rasismul. 
 ‘VOCI’

a constituit un important adaos la Conferinta Mondiala Contra Rasismului din 2001. Inaltul Comisariat pentru Drepturile Omului saluta repetarea acestui eveniment la Conferinta Durban II. VOCI este moderat de D-na Gay McDougall, Expert Independent al ONU pe problemele minoritatilor.
“VOCI” SE VA DESFASURA ZILNIC
IN GALERIA DE EXPUNERI PERMANENTA
 IN FATA LA SALA XX, PALAIS DES NATIONS. 

Vezi programul pe verso
VOCI
 ‛Toti cei afectati de rasism au  povesti ce ar trebui auzite’

	LUNI 

20 aprilie 2009

14.30 – 16
	MARTI
21 aprilie 2009

13.15 – 14.45
	MIERCURI
22 aprilie 2009

13.15 – 14.45
	JOI
23 aprilie 2009

13.15 – 14.45
	VINERI
24 aprilie 2009

13.15 – 14.45

	Al Shaymaa J. Kwegyir 

traieste cu albinism in Tanzania si a suferit numeroase forme de discriminare. A luptat pentru apararea drepturilor persoanelor cu albinism si e prima  Parlamentara reprezentanta a persoanelor cu albinism.

Geiler Romaña 

a fost dislocat cu forta de catre grupari armate. Ca afro-descendenti, impreuna cu familia sa, el a intampniat diferite forme de rasism in Colombia.  A fondat asociatia pentru drepturile afro-descendentilor.

Sarah White 

a suferit ani de abuz ca lucratoare afro-americana in fabrici de procesare a pestelui in Mississippi. Astazi, ea este presedinta a consiliului director al Centrului de Femei pentru Drepturile Omului din Mississippi.

Participant:

D-na Kyung Wha-Kang, Deputy High Comisar pentru Drepturile Omului
	Elena Gorolova 

este purtatoarea de cuvant a Grupului Femeilor Vatamate de Sterilizare din Republica Ceha. Grupul a initiat o campanie pentru a castiga recunoastere publica a sterilizarii fortate si  compensatii pentru femeile rome care au supravietuit acestor practici.
Robert Wilkins
a fost principalul reclamant in procesul Wilkins, et al. v. State of Maryland, castigand pentru prima oara un acord intr-un caz de “profilare rasiala”, proces folosit apoi ca inspiratie de catre Congresul SUA si diverse state din toata tara.
Jenni Williams 

vine dintr-o familie multi-rasiala si a suferit intreaga viata de pe urma discriminarii rasiale. In 2002, a fondat WOZA, o miscare a femeilor din Zimbabwe, ajutand femeile sa-si revendice drepturile ce le revin ca oameni.
Participant:

D-nul Githu Muigai, raportor special privind formele contemporane ale rasismului 

	Khalid Hussain 

a intampinat zilnic discriminarea, ca vorbitor de limba Urdu din statul indian Bihar intr-o tabara in Banglades fara acces la servicii de sanatate de baza, apa si salubritate. A reusit sa obtina educatie si un pasaport doar negandu-si identitatea.
Mariama Oumarou 

Este o femeie Tuareg din Niger, cu pielea de culoare inchisa. La fel ca mama si bunica ei, a fost crescuta ca sclava a unor co-etnici Tuareg cu pielea deschisa la culoare. A fost eliberata in 2001 si locuieste azi cu familia sa.

Barbara Shaw 

este o activista pentru drepturile aborigenilor. A intampinat discriminare ca persoana indigena si ca rezultat al activitatilor sale pentru drepturile persoanelor indigene in Teritoriul Nordic al Australiei.   

Participant:

D-na Gulnara Shahinian, raportor special privind formele contermporane ale sclaviei 
	Datu Cosma Lambayon 

este un lider al tribului Matigsalug-Manobo din Kitaotao in  Filipine. Conduce o organizatie a mai-marilor populatiilor indigene care au facut lobby in favoarea Legilor pentru Drepturile Populatiilor Indigene.
Creuza Maria de Oliveria  

avea zece ani cand a fost trimisa ca lucratoare domestica la o familie de albi din Bahia, Brazilia, pentru a avea grija de copiii acestora. Nu a avut acces la educatie, a muncit fara recompensa, si a suferit violenta fizica.
Fakteh Luna Zamani 

este implicat in apararea drepturilor azerbaigenilor si altor minoritati din Iran. A fondat “Asociatia pentru Apararea Prisonierilor Politici Azerbaigeni”.
Participant:
Reprezentant al societatii civile? 
	Doreen Lawrence 

Este mama lui Stephen Lawrence, un adolescent negru ucis la Londra, Marea Britanie, din cauza culorii pielii sale. Nimeni  nu a fost condamnat din cei suspectati in acest caz  si politia a fost acuzata de rasism institutional.
Ojot Miru Ojulu 

este un membru al populatiei Anywa din Etiopia care a avut de-a face cu rasismul in toate etapele vietii sale. Abuzuri verbale, discriminare in sfere cum ar fi gasirea unei locuinte, educatia si violenta au fost intamplari comune.
Nusreta Sivac 

a fost vizata ca intelectual musulman, acestia fiind printre primele victime ale razboiului din Bosnia. In lagarul de concentrare de la Omarska, a fost violata si batuta in mod repetat, impreuna multe alte femei.

Participant:

D-na Navanethem Pillay, Inalt Comisar pentru Drepturile Omului 


Evenimentul va fi moderat de D-na Gay Mc Dougall, Expert Independent al ONU  pe Problemele Minoritatilor. 

Loc: Palais des Nations, E. Building, Permanent Exhibition Gallery opposite Room XX.
